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(Sør-Trøndelag  Bondelag pr. 280602)
Fylket har ca. 4.300 bruk i aktiv drift, noe som er ca. 7,0 prosent av alle bruk i landet. Sør-Trøndelag er det åttende største jordbruksfylket i landet.

Gjennomsnittsbruket er nå på 177 dekar. Av dette er 59 dekar leid areal. 55% av gårdsbrukene i fylket leier areal. I 1990 var gjennomsnitts-bruket på 130 dekar.

Det blir slutt på aktiv drift på et gårdsbruk i gjennomsnitt hver 3. dag i Sør-Trøndelag. Tallet på gårder i har gått ned med 1000 fra 1990 til år 2001. Nedgangen er en gjennomgående trend for hele landet. Det er særlig bruk under 100 dekar som går ut, mens tallet på større bruk øker.

Til sammen 500 (25% nedgang) melke-produsenter i fylket har solgt melkekvoten de 5 siste årene. Fylket har i ca. 10 prosent av melkeproduksjonen i landet. Gjennomsnittsbuskapen på de gjenværende 1980 melkeprodusenter er ca. 16 kyr, som er noe over landsgjennomsnitt.

Fylket sin andel av produksjonen av mørkt kjøtt i landet er i overkant at 8 prosent. Andel av svinekjøtt er ca. 3,4 %, og egg ca. 3,7 %.  Sør-Trøndelag er et betydelig pelsdyrfylke, med 30 % av landets blårev/sølvrev.

77 % av et samlet jordbruksareal i drift på 770000 dekar blir brukt til grovfôrproduksjon.. 21 % brukes til korn (bygg), og resten til diverse bær og grønnsaker.  Fylket har ca. 3,5 % av landets jordbærareal. Jordbærarealet ligger på 600 dekar, og har vist en nedgang fra 800 dekar side 1995. Potetarealet er på 3.900 dekar. 

Økologisk produksjon har hatt en kraftig økning de siste årene, fra 125 gårdsbruk i 1998 til 170 i 2001. I tillegg er 111 gårdsbruk under omlegging til økologisk produksjon.  I 2001 hadde fylket 12 % av landets andel av økologiske produsenter.

Vi har nå 40 samdrifter for storfe/melk, en fordobling på 3 år. 85 medlemmer i samdrift utgjør 6 % av alle samdriftsbønder i landet.

Investeringstakten er gått noe tilbake de siste årene. Siste tall fra NILF viser et netto kapitalslit på maskiner og bygninger. Det er blant annet påvist store skader på mange gjødselkjellere i fylket. Betongskadene i fylkets gjødselkjellere er kostnadsregnet til ca. 550 millioner kroner
Skogbruksnæringa i fylket består av mange og små, og en del større eiendommer. Hogsten er noe mindre enn tilveksten. Avvirkning i år 2001 var på 235.000 kubikk (264.000 kubikk året før).

Rundt 6.000 årsverk i Sør-Trøndelag er knyttet til primærjordbruket. I mange kommuner gir næringa grunnlag for 10-30 prosent av sysselsettinga. I gjennomsnitt kan sysselsettingseffekten av landbruket i fylket beregnes til rundt 12.000 årsverk.

Årlig brutto produksjonsverdi bare på matproduksjon i primærleddet  fra land-bruket i Sør-Trøndelag er på 1,7 milliarder kroner. I tillegg blir det tilført jordbruks-avtalemidler på rundt 700 millioner kroner. Melkebrukene står for ca. 80 % av samlet verdiskaping. Disse kjøper i sum varer og tjenester for 850 mill. kr i fylket, de fleste etterspørres ute i distriktskommunene. Av dette er leid arbeid 180 mill kr.  Landbruket i fylket er kjernevirksomheten i næringslivet i de fleste kommunene i fylket

Samvirkeorganisasjonene i landbruket er godt representert i fylket: Tine, Gilde BS, Prior og Felleskjøpet Trondheim har hovedkontor og moderne foredlingsanlegg i Trondheim, og hører fylkets største produksjonsbedrifter. Samvirke-organisasjonene har en samlet omsetning  på rundt 7 milliarder kroner (flere fylker).

Alle kommunene i Sør-Trøndelag har  egen kommunal landbruksforvaltning. Imidlertid viser utvikling en sterk nedbygging av bemanningen i kommunal landbruksforvaltning siden 1993. Denne nedbemanning har vært på 30 – 50 % iflg. oversikt fra Fylkesmannen.

Landbruksplanarbeid er gjennomført i alle fylkets 25 kommuner, og er et godt utgangspunkt for videre lokalt landbruksmessig strategisk arbeid i kommunen. 
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