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Nedrustning av atomvåpen. Hvordan kan vi løfte i flokk?
Innleder Anne Marte Skaland- koordinator Kampanjen for forbud mot atomvåpen.
Åpent møte i Nei til atomvåpen i Trondheim.

Onsdag 10. november kl.19-21 i kulturhuset ISAK – Kanalrommet
Prinsens gt./Sandgata 

En internasjonal kampanje for forbud mot atomvåpen har pågått noen år. Etter en lite vellykket konferanse om Ikke-spredningsavtalen (NPT) i New York i år er det klart for mange at verden trenger et forbud mot atomvåpen.
Stadig flere organisasjoner slutter seg til denne tanken, og et stort folkelig engasjement kan påvirke beslutningstakere i andre fora enn NPT.
44 organisasjoner i Norge sluttet seg til et brev til den norske regjering der de stilte krav til en vellykket tilsynskonferanse. I ettertid er det opprettet et sekretariat med to koordinatorer for å framskynde en prosess der mange av organisasjonene jobber sammen for et internasjonalt forbud mot atomvåpen. Atomvåpen må bli ulovlige på samme måte som biologiske og kjemiske våpen og klasebomber. En av koordinatorene, som også er styremedlem i NTA, skal innlede på møtet den 10.november. Hva er planene for den nye organisasjonen? 
Vi trenger representanter for ideelle og politiske organisasjoner på møtet for å drøfte hvordan vi sammen kan få fart på engasjementet i ulike fora. 
Vennlig hilsen for styret i Trondheim Nei til atomvåpen

Bjørn Røe

Trondheim 28.okt. 2010

Initiativtakere til aksjonen er Nei til atomvåpen, Leger mot atomvåpen og Pugwash.
TRONDHEIM








